

## ***2002 FAZA JUDEȚEANĂ***

### **SUBIECTUL I**

Se dau corelațiile: nevoi – resurse, consum – producție, cerere – ofertă. Analizați legăturile dintre aceste corelații în cazul fiecăruia dintre cele două tipuri de dezvoltare economică: de tip extensiv și de tip intensiv.

### **SUBIECTUL II**

Următorul text se referă la o situație economică reală:

„Trendul ascendent din 2001 ar putea lăsa impresia că piața auto românească este una dintre cele mai dinamice din Europa. Producția națională s-a situat la numai 54% din cea a anului 1998, iar importurile, în ciuda creșterii lor, au fost extrem de reduse raportate la o populația ca cea a României. Cum economia națională dă semne de revigorare, perspectivele domeniului auto în acest an sunt îmbucurătoare. Astfel: Renault încearcă o operație dificilă – înlocuirea treptată a gamei de produse după trei decenii de supremație a modelului Dacia Clasic; al doilea producător intern, Daewoo, a încheiat anul 2001 cu un bilanț pozitiv, compensând randamentul mai slab de pe piața internă cu vânzări la export mai mari cu 70% față de anul trecut; producția firmei Aro a înregistrat o creștere care arată o schimbare în calitatea managementului companiei, constructorul muscelian lichidând stocurile și ajungând să producă numai cât cere piața. Al doilea segment important este cel al importatorilor de autovehicule noi. În 2001 s-au vândut cu 53% mai multe decât în anul 2000. Ca și în cazul producției locale, cigrele sunt modeste.” („Capital”, nr 5 din 31 ianuarie 2002)

Analizați corelațiile dintre fenomenele și procesele economice implicate.

### **SUBIECTUL III**

Capitalul fix al unei firme este de 10 milioane unități monetare și se amortizează în proporție de 10% anual. Capitalul circulant reprezintă 1/3 din capitalul folosit, iar cheltuielile salariale sunt de 2 milioane u.m., din care 75% sunt salariile personalului direct productiv. Presupunând că producătorul intenționează majorarea producției cu 20%, această creștere antrenează modificarea direct proporțională a consumului de capital circulant și o creștere cu 30% a cheltuielilor salariale variabile.

- Calculați costul marginal, știind că producția inițială este de 10 000 bunuri
- Precizați și justificați care va fi decizia producătorului privind modificarea producției
- În cazul în care nivelul costului mediu inițial este inferior costului unitar final, analizați, utilizând un grafic al costurilor, relațiile dintre costul marginal și fiecare dintre costurile totale medii.

### **SUBIECTUL IV**

Se dă următorul grafic:

- Descrieți graficul, analizând situațiile pe care le redă pe piața bunurilor și serviciilor.
- Precizați tipul de concurență în care se realizează echilibrul ilustrat prin grafic-